
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. 2022 

770 

 

ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПСИХОЛОГА 

У ВИРІШЕННІ ПРОБЛЕМ 

СОЦІАЛЬНО УРАЗЛИВИХ КАТЕГОРІЙ НАСЕЛЕННЯ 

Перевалова Л.В. 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 

 

Сучасний стан, в якому перебуває наша країна з початку повномасштабної 

війни, характеризується збільшенням кількості людей, що потребують 

соціально-психологічної та правової допомоги. Велика кількість українських 

громадян опинилися у складних життєвих обставинах: втратили рідних, 

здоров’я, житло, роботу, вимушені покинути власні домівки та переїхати у 

небезпечні місця. Війна завдає масам цивільного населення і військовим 

найбільше фізичних і психологічних травм, тому важливо вчасно надавати 

допомогу постраждалим людям, щоб повернути їх до звичних норм життя і 

діяльності. За таких обставин цінною є психологічна допомога. Таку допомогу  

потребують  діти і жінки, особи похилого віку, військовослужбовці, які 

захищають нашу Батьківщину та інші соціально уразливі категорії населення. 

Останнім часом був прийнятий цілий ряд нормативно-правових 

документів, спрямований на надання різних видів допомоги уразливим 

категоріям населення, в тому числі й психологічної. Це  Закони України «Про 

правовий режим воєнного стану», «Про соціальні послуги», «Про соціальну 

роботу з сім’ями, дітьми, молоддю», «Про забезпечення прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб» та інші законодавчі акти. Кабінет Міністрів 

України, у свою чергу, прийняв постанови, що стосуються надання соціальних 

послуг під час війни:  «Порядок фінансування соціальних послуг, що надаються 

особам із числа внутрішньо переміщених осіб підчас воєнного стану в Україні 

або окремих її місцевостях», «Порядок надання гуманітарної та іншої допомоги 

цивільному населенню в умовах воєнного стану в Україні» тощо. 

Психологи, які надають допомогу людям, що постраждали від війни,  

повинні, в першу чергу, поважати їх честь, гідність, культурні та релігійні 

традиції, сприяти їх безпеці. Усі фахівці-психологи, їх організації та об’єднання, 

які беруть участь у наданні психологічної допомоги, повинні сприяти своїми 

діями захисту та безпеці людей; поважати їх права та свободи; не зловживати 

своїм становищем при наданні допомоги; не перебільшувати свої знання та 

навички; долучати інших фахівців у разі необхідності.  

Фахівці Національної психологічної асоціації рекомендують при наданні 

психологічної допомоги особам, які опинилися у складних життєвих обставинах, 

надавати таку допомогу невідкладно, якнайшвидше, безпосередньо на місці (у 

будинку, сховищі, лікарні, тобто там, де людина опинилася), підтримувати 

впевненість потерпілих у тому, що все нормалізується. 

Крім того, психологу, який надає допомогу постраждалим особам, слід 

враховувати, що все пережите впливає й на нього самого, тому він повинний 

звертати увагу на власний стан здоров’я, своє моральне благополуччя.  


